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Torino, lì 5 giugno 2014 

 
 

Circolare n. 6/2014 

Oggetto: obbligo fatture elettroniche emesse verso la pubblica amministrazione 

 

Gentile cliente, 

La informiamo che, sulla base di quanto stabilito dal Dm 55/2013, a partire dal 6 giugno 2014 decorre 
l’obbligo di fatturazione elettronica esclusivamente nei confronti di ministeri, agenzie fiscali ed enti 
nazionali di previdenza e assistenza sociale. L’obbligo nei confronti della Pubblica Amministrazione 
locale (comuni, province, regioni, ecc…) decorrerà invece a partire dal 31 marzo 2015. 

Pensando di fare cosa gradita, di seguito si riportano alcune informazioni circa le modalità operative di 
questo nuovo adempimento. 

La fattura elettronica deve essere trasmessa in formato XML ed essere sottoscritta con firma digitale o 
elettronica qualificata; sulla stessa deve inoltre essere indicato il codice ufficio assegnato, da parte 
dell’Indice delle pubbliche amministrazioni, alla amministrazione statale o ente destinatario della fattura. Il 
codice ufficio viene comunicato dalla Pubblica Amministrazione; nel caso in cui questo non accada, deve 
essere inserito il codice dell’ufficio centrale di fatturazione elettronica cui l’Amministrazione fa riferimento. 
In assenza di un ufficio centrale, occorre inserire in fattura il valore di default indicato nelle specifiche 
tecniche operative predisposte da Agid e agenzia delle Entrate. 

La trasmissione della fattura elettronica avviene attraverso il Sistema di interscambio: si tratta di un 
sistema informatico preposto alla ricezione e inoltro delle fatture alle Amministrazioni destinatarie.  

La fattura elettronica si considera emessa nel momento in cui il Sistema di interscambio rilascia la 
ricevuta di consegna. Nel caso in cui il Sistema di interscambio rilasciasse una attestazione di avvenuta 
trasmissione della fattura con impossibilità di recapito, la fattura è da considerarsi emessa e può essere 
recapitata all’Amministrazione tramite servizio di posta elettronica o altro canale telematico senza che tale 
modalità di invio blocchi il pagamento da parte della Pubblica Amministrazione. 

La documentazione tecnica sulla fattura elettronica, le modalità di trasmissione e i servizi di supporto e 
assistenza sono disponibili su www.fatturapa.gov.it, un sito dedicato esclusivamente alla fatturazione 
elettronica verso le pubbliche amministrazioni. 

Restando a disposizione per eventuali chiarimenti porgiamo cordiali saluti. 

 

Lorenzo Perinetto 


